
ıT.B.M.M.
CUMHURİYET HALK PARTİSİ

Grup BaşkanIrğı

Tarih :...Q.5.„|yi9,rt.2025

say 9797
CHP

24808
TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmm, Anayasa'mn 98’mci ve İçtüzüğün 96’ncı maddeleri uyannca Çevre,

Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Murat Kurum tarafından yazılı olarak yanıtlanmasını

arz ederim. 04.03.2025

Saygılanmla.

Süreyya ÖNEŞ DERİCİ
Muğla Milletvekili

Muğla ili, geniş ormanlık alanları sebebiyle yangmlar açısmdan büyük risk taşımakta, her

sene orman yangınlan bölgede telafisi mümkün olmayan önemli kayıplara sebep olmaktadır.

2021 yılmda Muğla'da meydana gelen orman yangınları günlerce sürmüş, büyük alanlar küle

dönmüş ve bölge halkı büyük mağduriyet yaşamıştır. 2024 yılı yaz sezommda da Muğla’da

3.248 yangm vakası gerçekleşmiş olup, bu yangınlarm büyük bölümü ormanlık alanlarda

çıkmıştm Bu yangmlarla mücadelede, Muğla Büyükşehir İtfaiyesinde yeterli personel olması,

sürecin çok daha iyi yönetilebilmesi için büyük önem arz etmektedir. Özellikle yaz aylarında

nüfusun çok ciddi oranda artması, yangm, kaza ve doğal afet olaylarmda büyük artış

yaşanmasına neden olmakta, Muğla Büyükşehir Belediyesi açısmdan mevcut norm kadronun

yetersizliğinin mutlaka telafi edilmesi gerekliliğini doğurmaktadır. Zira mevcut norm kadro

sisteminin yalnızca yerleşik nüfusa dayalı olması, büyükşehirlerin mevsimsel nüfus artışlannı

ve yüzölçümü bazlı risk faktörlerini göz ardı etmektedir

Bu çerçevede:

1. Muğla’daki itfaiye teşkilatmm personel ihtiyacma ilişkin olarak ■■Bakanlığmızca

herhangi bir çalışma yapılmış mıdır? Yapıldıysa, bu çalışmaların sonuçları nelerdir?

2. Muğla ilinde itfaiye eri başına düşen kişi sayısımn yaz aylarmda 9.874’e kadar çıktığı

dikkate alındığında, norm kadro hesaplamalannda turizm gibi mevsimsel faktörlerin

göz önünde bulundurulması ve Muğla gibi turistik ve orman yangmlarma karşı yüksek

risk taşıyan iller için norm kadro sisteminde revizyon yapılarak, personel sayısmın

artırılması yönünde bir düzenleme yapılması planlanmakta mıdır?



'2.4-SoS’

3. Muğla için halen boş olan 38 norm kadronım atamasmm ne zaman gerçekleştirilmesi

planlanmaktadır?

Personel yetersizliği nedeniyle itfaiye çalışanlanmn uzun saatler çalışmak zorunda

kalmaları fiziksel ve psikolojik yıpranmaya neden olmaktadır. İtfaiye teşkilatlannm

çalışma koşullarmm iyileştirilmesine yönelik herhangi bir önlem almması

düşünülmekte midir?

Muğla’daki itfaiye teşkilatmm, su altı arama kurtarma, köpekli arama kurtarma ve

kentsel arama kurtarma gibi branşlaşma ihtiyacmm karşılanması adına yeni kadro

tahsisi yapılması planlanmakta mıdır?
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